



确保如期实现建军一百年奋斗目标

——二十大代表继续分组讨论二十大报告

习近平总书记所作的二十大报告在代表中引起强烈反响，代表们在分组讨论中表示，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢牢把握团结奋斗的时代要求，踔厉奋发、勇毅前行，奋力谱写全

面建设社会主义现代化国家新篇章，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。代表们一致表示，要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全

面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。出席党的二十大的解放军和武警部队代表团连日来分组讨论习近平总书记作的报告。代表们认为，报告给全党全军全国各族人民以强大的信仰感召、方向指引、精神鼓舞，是党团

结带领人民奋进新征程、夺取新胜利的政治宣言。

代表们说，报告系统部署未来一个时期和今后五年党和国家事业的发展，作出了如期实现建军一百年奋斗目标的重大部署，强调全面从严治党永远在路上，是彰显领袖风

范、人民情怀、历史担当的好报告。

代表们说，十年来，我们确立党在新时代的强军目标，贯彻习近平强军思想，坚持党对人民军队的绝对领导，统筹加强各方向各领域军事斗争，大刀阔斧深化国防和军队改革，人民军

队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

代表们表示，要把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为第一位政治要求，坚定拥护“两个确立”，确保枪杆子永远听党指挥。

(央视新闻联播)

20聚焦二十大

学报告 谈体会



20日，福建省文旅厅下派建瓯市小松镇湖头村第一书记吕承坚(左三)与村民围坐在一起，探讨乡村振兴发展思路，宣讲党的二十大精神。 福建日报/文 魏永青/图



20日，在福州市鼓楼区安泰街道党员活动室，81岁的老党员黄安榕(中)结合摄影比赛获奖作品，宣讲党的二十大报告内容。 福建日报/文 谢贵明/图

祖国未来更加美好 我们更有信心深耕

——在闽台商台胞热议中共二十大报告

据福建日报

“历史车轮滚滚向前，祖国完全统一一定会实现，也一定能够实现。”连日来，党的二十大报告在台商台胞中引起热烈反响。大家一致认为，报告释放出了善意、诚意、暖意，展现了祖国对台商台胞的尊重与关爱，让深耕八闽的他们吃下了“定心丸”，坚定了他们继续扎根福建发展的决心和信心。

看好两岸大健康产业发展前景，2018年台商李铭辉跟随丽宝生医生物科技有限公司落地厦门，主要负责引进台湾医疗服务和欧美技术开展基因检测。疫情发生后，丽宝生医凭借过硬的技术实力，成为福建首家获准开展新冠病毒核酸检测的台资机构，积极参与

疫情防控。在李铭辉看来，二十大释放了一个积极信号，就是大陆愿意继续跟台胞分享发展机遇、继续关爱和造福台湾同胞，有望在未来掀起新一轮台胞台商“登陆潮”。

下一步，我们会继续增加先进设备引进和研发投入，服务好两岸人员往来和闽台融合发展。”

薛清德是早期来平潭发展的台商代表，已扎根平潭20多年。作为新平潭人，热心肠的他在公益活动发光发热，被台胞们亲切唤作“和事佬”。2020年，“台胞薛清德调解工作室”挂牌成立，成为大陆首个以台胞命名的调解组织。“我相信台湾回归祖国后，所有台胞都能抬头挺胸，做堂堂正正的中国人。”他表示，在认真聆听二十大报告后，对

祖国实现完全统一和中华民族伟大复兴充满期待。

一茶牵起两岸缘。漳州台青、长泰明欣农业开发有限公司副总经理曾冠颖是一位“台三代”，2008年他接棒成为家族茶企新一代掌舵人。这几天，曾冠颖一直通过各种渠道了解二十大资讯，报告中再次提出要“完善增进台湾同胞福祉的制度和政策”，让他更加坚定了逐梦大陆的信心。“这些年，国家飞速发展，台胞共享发展红利，这证明我们当初的选择是正确的。”曾冠颖表示，接下来他要发挥台胞优势，借助漳州古城茶文创基地，为岛内从事茶业、农业文创行业的青年来福建发展搭建平台。

台胞邱俊杰于2015年从台湾来到泉州台商投资

区，参与筹建我省投资规模最大的台资医院——泉州颐和医院。如今，在各级各部门的大力扶持下，医院健康管理中心和医学影像诊断中心已正式投入运营。2018年，泉州台商投资区先行先试，成立全省首个台资企业工会联合会，邱俊杰当选联合会主席，为这里的台籍职工提供“娘家人”的服务。“报告总结了过去5年经济社会发展情况，其间我刚好见证了泉州的快速发展，深获其益、深感自豪。”

“吾心安处是故乡，来大陆的选择是对的！”台青陈濂丰来自台湾南投，是一位“台二代”。2007年，他跟随父亲的脚步，来到漳平台创园协助打理茶企，2015年他将妻儿也接到了漳平，一家人在里定居了下来。

“目前，高山乌龙茶的国家标准已经出台，台商在这里种植高山茶有了统一标准，还有贴息农业贷款、农业用电、自动喷灌系统等方面的资金扶持，事业越做越顺。”陈濂丰说，中华民族伟大复兴是两岸青年共同的使命，他将邀请更多岛内青年来福建就业创业，为两岸交流、民族复兴尽一份心力。

“80后”台青陈冠文2015年从台湾来到龙岩创业，成立鼎轩教育咨询有限公司，几经打拼，他在红土地上找到了施展才能、安居乐业的舞台，事业越做越大。“二十大的召开，让在闽台湾青年对未来充满信心。大陆的市场很广阔，创业就业环境很好，我会把报告的内容分享给更多台湾朋友，告诉他们‘登陆’发展

正逢其时。”

台湾学者徐秀慧为了让一双儿女有一个良好的中华文化教育环境，2019年8月毅然辞去台湾彰化师范大学中文系副教授职位，举家迁至福州定居，并入职福建师大闽台区域研究中心，担任台湾文学所所长。“二十大报告强调要‘推动两岸共同弘扬中华文化，促进两岸同胞心灵契合’，这是对广大台湾同胞释放的温情与善意。”徐秀慧表示，两岸同胞是血浓于水的一家人，两岸文化更是同根同源，“台独”势力的种种“去中国化”行径，只会窄化台湾下一代的视野，贻害无穷。作为一名高校教师，未来她将发挥自己的专业特长，继续推动中华文化的传承与发展，拉近两岸同胞的心灵距离。